

事前通知、提醒防骗、穿工作服、戴工作证……一切都很“正规” 谁知道,“民燃燃气公司”是骗子



漫画 俞晓翔

快报讯(记者 贾磊)“谁知道这个穿着煤气公司制服的小伙子,居然是个骗子呢。”昨天,江宁一小区住户向女士被自称是“民燃燃气公司工作人员”的男子给骗了。

向女士家住江宁一小区,约一个星期前,“南京民燃燃气设备销售服务中心”贴出通知,上面写着将于28日派出工作人员到居民家中统一安装“燃气探测器”。另外,通知还提醒,“工作人员统一身着蓝色工作服,佩戴工作证(如有疑问请咨询本单位服务电话,核实工作人员身份,以防假冒)。”昨天上午,同住的女儿女婿上班去了,向女士在家带小孩,突然,门铃响了。

“进来一个穿着蓝色工作服的年轻人,瘦瘦高高的,一口普通话。”向女士说,对方自称是“民燃燃气公司”的工作人员,上门是为了讲解燃气安全,可没讲几句,这个小伙子就开始推销“燃气

探测器”。

对方说,全楼其他住户都装了,这种仪器可以保证让燃气不再泄漏。向女士动了心,掏了260元钱给了“工作人员”,对方开了一张收据后,离开。

中午,女儿回家,听闻此事,又看过所谓的“燃气探测器”,满心狐疑,“按说燃气公司不会上门推销,这玩意看起来,也不值这个钱。”在联系了一位在燃气公司工作的朋友后,向女士的女儿更是确定对方是骗子,“所谓的探测器,最多值几十元。”

向女士说,小区里还有几位老人也被骗了,目前已报了警。

昨天下午,记者联系到南京市燃管处行业监督科,一位工作人员告诉记者,煤气公司绝对不会上门推销这些东西,南京也没有一家“民燃燃气公司”,这位工作人员提醒广大住户,再遇到此类骗子,直接报警。

捡的福彩VIP卡居然蒙对了中奖号

受害人信以为真,被骗16000元



本栏目与FM102.4南京交通广播电台每晚9时-10时由安警官、新媒主持直播的《安警官警务室》联动,敬请关注

快报讯(通讯员 林智旬 记者 陶维洲)南京市市民苗先生在路边捡到一张福彩VIP卡,根据上面的号码买彩票还真中了1000元。欣喜的他觉得这个VIP卡挺靠谱,便和“客服”取得联系想购买更多中奖号码,结果被骗16000元。其实这一骗局十分老套,之所以会中奖完全是巧合。

今年11月20日,市民苗先生在锁金村附近散步时,突然发现地上有一张“福彩3D VIP”卡。卡上有6组中奖号码,根据卡上的说明,这6组数字就是预测的最近6期福彩3D的号码,而且卡上特别标明“信息准确,放心下注”。苗先生也是个老彩民,他发现这6组中奖号码前5组是已经开过奖的,而最后一组则是当天晚上要开奖的号码。

“这号码会是真的吗?”苗先生心中有些狐疑。随后,他来到附近的一个彩票投注点,经过比对发现,卡上写的前5组号码与开奖号码完全一致。“真有这么神吗?”苗先生决定试一试。根据卡上的第6组号码,苗先生下了注。到晚上开奖时,他欣喜地发现自己中了1000元。至此,苗先生对这个VIP卡的真实性没有了丝毫怀疑。

为了能预知更多的中奖号码,苗先生按照VIP卡上的客服电话打了过去。对方自称是福彩公司的内部工作人员,要办会员卡需交3800元会费,苗先生毫不犹豫就汇钱过去。之后,所谓的福彩公司又跟苗先生联系,称每期预测需要

缴纳公证费,一期为2000元,一张会员卡总共六期那就是12000元。

苗先生对此没有怀疑,向对方汇去了12000元。没过几天,苗先生就收到了会员卡。不过,卡上的中奖号码被一个小黑点给涂了起来。福彩公司又致电苗先生表示,这小黑点是用特殊材料制作的,自己根本刮不开,而要购买公司的特制药水。当然这种药水也是需要花钱购买的,价格为5000元。

自己一个中奖号码都没有看到,却已经花了近16000元,苗先生感觉出其中的不对劲,便没有汇钱,而是向警方报警。经过警方鉴定,苗先生拿到的VIP卡上覆盖中奖号码的黑点是根本刮不开的。而且,以VIP卡进行诈骗也是个老骗局,手段并不新颖。目前,警方正在调查此案。

安警官提醒

安警官说,今年8月以来,江苏省内多地都发生了以“中国福彩VIP会员卡”方式进行诈骗的犯罪案件,属于新型的钓鱼式诈骗。“一般来说,骗子会根据已经揭晓的中奖号码制作一张VIP卡,留下一组未开奖的号码为饵,他们将VIP卡故意掉在路上,让受害人捡到。”安警官说,由于前几组号码和开奖号一致,受害人对卡的真实性就有了先入为主的印象。而对于最后这组号码,诈骗分子也是靠蒙的,如果能蒙对一两个数字让受害人获利,那么受害人就会拨打卡上的客服电话,然后一步步落入犯罪分子的圈套。

“苗先生之所以被骗,就是因为他那张卡上的号码正好被诈骗分子蒙对了。”安警官提醒广大市民,天上不会掉馅饼,福彩3D游戏根本无法提前预知中奖号码,如果有人真能提前精确地预知中奖号码,他自己投注购买彩票就行了,何必还要去借卡呢?

对付小偷,先保护好自己

公交司机拒载小偷,是蛮斗?

车队不赞成这么做,因为容易被反咬一口

昨天早晨7点左右,一辆安丹线公交车途经省林科院南站,司机停车靠站时,突然加速溜站而过。站上几名乘客拔腿欲追,甚至要捡石块砸车。车上乘客都很诧异,司机开口解释:“几个小偷,害人不浅,不带他们!”

司机赵师傅正义感很强

昨天中午,记者联系上这位公交司机赵师傅。赵师傅年近50岁,块头不小。谈到早晨发生的这件事,他表示每天跑这条线,这几个小偷他已经认识了,喜欢趁早高峰人多时上车行窃,拒载也是他下意识的行为。“昨晚,我车上就带了个外地大学生,家境本就不好,钱被偷了,情况很惨,这些小偷实在太可恶!”赵师傅谈起这些小偷,恨得牙痒痒的。

安丹线朱队长告诉记者,赵师傅平时正义感就很强,喜欢管闲事。不过,对他昨天早晨的做法车队却并不赞同,认为比较莽撞,因为按照公交车服务规范,必须靠站带客,小偷脸上并没有字,如果这些小偷倒打一耙投诉赵师傅,他就会受处罚吃哑巴亏。至于该怎么对待小偷乘车,他们也很头疼。

该不该拒载小偷有争议

有乘客将这件事发到网上,赵师傅的行为顿时引来一片争议声。

网友“快乐Y天使”显然是名公交司机,“我们市区线路不得不带,明知是小偷,但人家买票得一样地侍候。”网友“南老夫子”表示:“司机师傅们还需要注意方式方法,注意加强自我保护!尽管这司机的行为似乎违反了相关规定,但是我仍然要向这位师傅致敬,因为他的小小举动可能会让数名乘客免于被窃。也希望相关职能部门能够加强对小偷的打击力度,让市民们有一个安全的乘车环境。”也有网友表示,对于这些小偷就是要

拒载,不让他们害人。

南京市客管处相关负责人坦言,即便是小偷也有乘车的权利,拒载小偷并不明智。毕竟,公交司机在明处,小偷在暗处,既要提防被反咬一口投诉,还要提防小偷的打击报复,因此,对付小偷最好是智取,而不是蛮斗。其实,不少公交司机对小偷的行踪都很清楚,小偷上车时,有的司机也会播放语音提示,提醒乘客不要拥挤,看管好自己的财物。如果拒绝小偷上车,也只能阻止一时,对方肯定还会想别的主意乘其他车去目的地行窃,治不了本。

公交司机该怎样智斗小偷

据了解,很多公交司机对于小偷的情况有一定的了解。一位2路公交司机告诉记者,他也常常和小偷斗智,小偷的眼神也和一般人不一样,喜欢上车前拼命挤,制造混乱好下手。一位业内人士告诉记者,以前46路一个司机开车时钱包被偷了,据说小偷还偷走司机的工作证然后坐46路,可谓猖狂之极。

不过,赵师傅坦言,虽然很多司机都对小偷的行踪有所掌握,可没有渠道去反映,总不能自己去抓小偷吧?

能否对公交司机开通一部热线,及时收集小偷的动态信息,以便更好地打击?记者随后联系了公交治安分局,相关负责人表示,目前并没有这样的热线,司机如果有这样的线索可以向车队安全员反映,也可以拨打110,提供具体的线索,这些会被分类汇集到公交治安分局,他们根据报案情况和其他信息布置反扒打击行动。

赵师傅表示,如果需要,他们可以暗中指认这些小偷。市民认为,如果采用有奖举报有效信息,并多利用公交司机摸清小偷活动的规律,反扒打击的效果会更好。

快报记者 鲍铭东

怕败露,决定杀人灭口

小偷持刀躲床底,户主及时发觉

两个90后小伙子入户行窃,没想到这户人家的老太太竟认识他们俩。非但没偷到东西,反倒被老太太数落了半天,两人心生怨恨,竟然作出杀死老太太的决定……

胡晓强出生于1992年,初中毕业后就找工作,老干些小偷小摸的事。比他小两岁的杨辉也没事做,平时就跟着胡晓强混迹。去年8月11日中午,胡晓强与杨辉约定出去找户人家搞点钱。他们溜到一户人家,结果撞上户主吴奶奶。巧的是,吴奶奶认识胡晓强的父母,当即就呵斥起来。“你们俩怎么不学好呢?还溜到我家偷东西,我告诉你们家人去!”吴奶奶指着两人数落了大半天,胡晓强心里暗暗叫苦,带着杨辉灰溜溜逃了出来。

离开后,胡晓强担心在外面偷东西的事被父母知道,与杨辉合计决定:杀掉吴奶奶。他们觉得吴奶奶年纪大了,肯定反抗不过他们小年轻,只要老人死了,偷东西的事也就传

不出去了。

很快,两人悄悄返回,胡晓强找了块砖头握在手里,杨辉则去吴奶奶家的厨房找了把菜刀,钻到了卧室的床底下,等吴奶奶回来就动手。吴奶奶外出返回家时,看见卧室的窗帘好像被人动过,就多了个心眼,没有进房间,而是到邻居家喊人去了。杨辉和胡晓强见吴奶奶没进来,从房间翻找了一些零钱和香烟后匆忙离开,菜刀和砖头则被扔在了床底下。

事后没多久,两名小伙子就被警方抓获。胡晓强归案后主动交代了司法机关尚未掌握的几起盗窃的情况,从去年1月到9月期间,胡晓强盗窃作案9起,涉案金额2600多元。最终,江宁法院以盗窃罪判处其有期徒刑六个月,处以罚金1000元,以故意杀人罪判处有期徒刑一年六个月,最终合并执行一年九个月,罚金1000元。(文中人物系化名)

快报记者 张瑜

<p>提升自信 克服紧张 改变内向 主动热情</p> <h3>当众讲话训练</h3> <p>南京卡耐基学校成功素质经典课程 开课时间: 12月2日, 12月18日, 元旦假期三天 地址: 中山北路215号(山西路布衣城旁) 预约电话: 025-84210358 84210359 学校网址: www.njknj.com 南京卡耐基学校</p>	<h3>集红堂彩妆培训学校</h3> <p>政府补贴千元 参加化妆师培训 免费考取化妆师职业资格证书</p> <p>中国美容美发名校 全国十大化妆造型名校 三信三优单位。免费提供学习用品。外地学员提供住宿 咨询电话: 025-84707066, 86666368 地址: 南京新街口中山南路8号苏豪大厦25楼 网址: www.njht.com</p>
<h3>南京大学自考本科</h3> <p>一年快速通过3760元! 【从此你的背景是南京大学】 QQ: 2420454480 电话: 13770714945 地址: 大行宫新世纪广场B座</p>	<h3>服装培训 对外招生</h3> <p>12月5日开学(推荐工作) 政府补贴失业者学费, 全科培训, 教学规范, 合格发证。 南京白下路314号金陵科技学院北大楼209室 电话: 025-84418824, 86632398 http://njzyzpx.cn</p>
<h3>大智会计</h3> <p>会计上岗证 会计职称 正规培训, 国家电子注册, 快捷实用 电话: 025-83585196 13952037006 地址: 南京中山北路105号中环国际</p>	<h3>监理 施工 质检 安全 材料 资料</h3> <p>江苏唯一授权颁发中国注册监理工程师, 全国通用, 网上注册查询。 电话: 025-83372011, 13611595111 欢迎加盟! 南京市成贤街119-8号东南报业大厦(东南大学南门外30米)吴老师</p>